

Ленинский путь

Орган Шурышкарского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Ямало-Ненецкого автономного округа Тюменской области

ИЗДАЕТСЯ С 14. 10. 1944 ГОДА. № 7 (5158) ВТОРНИК, 16 ЯНВАРЯ 1990 ГОДА. ВЫХОДИТ ТРИ РАЗА В НЕДЕЛЮ. ЦЕНА 3 КОП.

Информация к размышлению

◆ НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

РАЙОННАЯ ПАРТИЙНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ В ЦИФРАХ

В ПОСЛЕДНЕЕ время много разговоров ведется о партии, о ее роли в перестройке. В связи с этим большое значение приобретают вопросы улучшения качественного состава ее рядов. Это относится в первую очередь к приему новых членов в КПСС.

Как выглядит районная партийная организация, если взглянуть на нее чисто статистически?

Она насчитывает в своих рядах 495 коммунистов, в том числе 10 кандидатов в члены КПСС. В течение прошедшего года в район прибыли и влились в парторганизацию 11 коммунистов, восемь человек стали кандидатами в члены КПСС. Уменьшилась же за этот год партийная организация на 37 человек. 21 из них выехали за пределы района, шесть — умерли, восемь — выбыли по восьмому параграфу Устава КПСС, как фактически утратившие связь с партийными организациями, двое — по шестнадцатому параграфу Устава, как не прошедшие кандидатский стаж.

Коммунисты, выбывающие из состава партийной организации по тому или иному параграфу Устава КПСС, — это горькое, но объективное свидетельство того, что некоторые люди, вступавшие в партию с самыми лучшими стремлениями, не смогли воплотить их в жизнь.

В структуре районной партийной организации 40,8 процента составляют коммунисты-рабочие, 47,5 — служащие, 11,7 — неработающие пенсионеры. Нельзя не отметить такой тревожный факт как уменьшение количества коммунистов в основных отраслях сельскохозяйственного производства и рыбной промышленности. Хотя в сельском хозяйстве и рыбной промышленности трудится наибольшее количество коммунистов, соответственно 26,5 и 12,5 процента от общего состава районной партийной организации.

В других отраслях это соотношение выглядит следующим образом: в связи — 2,8, на транспорте — 1,4, в строительстве — 1,01, торговле — 8,3, жилищно-коммунальном хозяйстве, бытовом обслуживании, здравоохранении — по 3,03, просвещении — 14,1, культуре — 1,6 процента коммунистов от общего состава районной партийной организации.

Районная партийная организация стремительно стареет. На сегодня в ней лишь два коммуниста в возрасте до 25 лет, 64 коммуниста — в возрасте до 30 лет, 134 — старше 50 лет. Лишь в восьми партийных организациях есть коммунисты в возрасте до 30 лет. Не хватает партийным организациям сил, свежести, искренности молодых.

Известное постановление ЦК КПСС по Киргизии обязывает при приеме в партию учить не только мнение коммунистов о принимаемом, но и

беспартийных. Именно поэтому прием в партию должен проходить в трудовых коллективах на открытых собраниях. Как же это требование осуществляется на практике? Возьмем для примера 1987 год, когда партийными организациями было рассмотрено 46 заявлений о приеме в партию. Из них на открытых же собраниях — только 11.

Структура районной партийной организации выглядит следующим образом. Коммунисты объединены в 29 первичных (в том числе семи цеховых) партийных организациях и шести партгруппах. В рыбной промышленности создано четыре парторганизации, в связи с строительством, здравоохранением — по одной, в общеобразовательных школах — пять, учреждениях райцентра (это райком КПСС, райисполком, РОВД, редакция, рено, жилищно-коммунальное хозяйство) — шесть, в совхозах — две, одна в подсобном хозяйстве объединения «Ямалгеофизика», территориальных — шесть, в торговле — две.

В 19 из 29 парторганизаций коммунистов насчитывается менее 15, поэтому в них не избираются партбюро. В течение минувшего года в десяти парторганизациях сменились секретари. В то же время некоторые секретари возглавляют парторганизации много лет подряд. Среди них Н. Сивкова (Азовы), Г. Рочева (Ямгорт). Доброжелательность к людям и в то же время товарищеская требовательность делают их душой коллектива. Таких секретарей в районной партийной организации немало.

В прошлом году лишь семь парторганизаций пополнили свои ряды за счет приема в партию. За истекший год кандидатом в члены КПСС не принят ни один рабочий.

Члены партии — люди разные, но объединять их должно стремление отдавать максимум своих сил, способностей, знаний, опыта делу перестройки. Никто не осудит коммуниста за то, чего он не в состоянии сделать. Но каждая партийная организация обязана строго спросить за то, что он может делать, но не делает.

Сейчас в стране создается много неформальных объединений, которые умело привлекают в свои ряды новых членов.

Почему же мы, коммунисты, так безразлично относимся к

росту своих рядов, пополнению их молодыми, свежими силами?

Кто же придет нам на смену?

Н. АРТЕЕВА,

зам. сектором учета райкома

КПСС.

Наш вклад в Детский фонд

БЕЗ преувеличения можно сказать, что за всеобщей акцией Детского фонда им. В. И. Ленина — телемарафоном — следила вся страна.

Не остались в стороне и мы. Жители райцентра, например, приобрели благотворительных билетов фонда на 1400 рублей. Свой взнос сделали работники Мужевского рыбокомпа (650 рублей), райкома ВЛКСМ (112 рублей), отделов райисполкома (263 рубля), детского сада «Аленушка» (100 рублей) и многие другие. Делались и индивидуальные пощечинования. Воспитатель детского сада «Золотой ключик» Н. Хатанзееva внесла в фонд им. В. И.

Ленина 100 рублей, инспектор рено Л. Конева — 50 рублей, учитель Мужевской средней школы Г. Ильиных — 30.

Взносы делали и ребята. Так, учащиеся Мужевской средней школы Слава Гевкан и Юра Некрасов внесли в Детский фонд соответственно 9 и 5 рублей.

А вы сделали свой вклад в программы Детского фонда? Еще не поздно. Благотворительные билеты можно приобрести в отделении Сбербанка в любое время.

НАШ ВНЕШТ. КОРР.



Надежда Андреевна Конова — телеграфист районного узла связи. Товарищи по работе знают ее как неравнодушного человека с активной жизненной позицией. Поэтому не случайно, наверное, она была выдвинута кандидатом в депутаты районного Совета.

На снимке: телеграфист РУСа Н. Конова.

Фото М. БЕЛОУРОКОВА.

Кандидатам— равные возможности

ПРАКТИЧЕСКИ закончились регистрации кандидатов в депутаты Шурышкарского районного Совета народных депутатов. На 11 января зарегистрировано их 119 человек.

Зарегистрированные кандидаты могут взять временные удо-ния избирательной комиссии стоверения у секретаря райо-пришла к следующим выводам ной избирательной комиссии. Ла-и предложением.

Федоровны Артейевой (ра-Поскольку люди в районе бочий тел. — 5-56), а также взять друг друга достаточно

знакомство с кандидатами и их предвыбор-там удостоверения на своих до- хорошо, нам нет необходимости

программами кандидатов в де-выпускать отдельные плакаты с

борной кампании — знакомство с кандидатами и их предвыбор-программами кандидатов в де-

знако-ниях, встречах с кандидатами. Надо пользоваться и возможнос-тими нашей районной газеты.

Следить за правильностью ор-Списки кандидатов по окруж-ганизации встреч, за соблюде-гам будут опубликованы в га-ниям законодательных, этиче-зете.

Этот вопрос был специально рассмотрен на заседании комиссии, поскольку она обязана тремя нашим районной газеты. Следить за правильностью ор-Списки кандидатов по окруж-ганизации встреч, за соблюде-гам будут опубликованы в га-ниям законодательных, этиче-зете.

Комиссия поручила контролировать организацию этой ра-помнить статью 39 Закона «О боты члену районной избирателевых народных депутатов льной комиссии, работнику ре-местных Советов народных де-дакции А. Коневой.

путатов РСФСР», где сказано: Ю. АФАНАСЬЕВ,
«Кандидаты в народные депу-председатель райизбиркома.

◆ ВНИМАНИЕ:
ЦЕННЫЙ ОПЫТ

И АРЕНДА, И АКЦИИ

Менее чем за год совхоз «Сеймчан» погасил все долгосрочные и краткосрочные кредиты банка, выплатив 3,5 миллиона рублей. Эти средства здесь появились после того, как хозяйство первым в Магаданской области было преобразовано в арендный акционерный совхоз.

Его коллектив взял в аренду землю, технику, животноводческие фермы сроком до 1995 года. Уже это пробудило у северян чувство хозяина. Еще в большей степени оно возросло после того, как 264 рабочих и служащих, то есть каждый второй член коллектива, стали держателями акций, выпущенных совхозом. Ценных бумаг было продано на полтора миллиона рублей.

В арендном акционерном коллективе благосостояние человека напрямую зависит от количества и качества его труда. И резервы были найдены там, где раньше их никто не видел. Скажем, если в прежние годы на заготовку сена совхоз привлекал со стороны до восьмисот человек, то в нынешнем числе таких помощников сократилось до ста пятидесяти. Благодаря этому в кассе хозяйства осталось несколько сот тысяч рублей.

На совесть поработали животноводы, увеличившие вдвое производство мяса и выполнившие за девять месяцев годовой план по реализации молока.

Отсюда — и высокие доходы. После погашения кредитов арендаторы выделяют значительно больше средств, чем прежде, на жилищное и производственное строительство. В нынешнем году около шестидесяти семей здесь станут новоселами. Что же касается юных северян, то они уже спрвили новоселье в пристройке к средней школе в селе Верхний Сеймчан.

Заканчивается сооружение еще одного цеха по откорку молодняка крупного рогатого скота. Начато строительство коровника на четыреста голов. Возводится крытый механизированный двор.

К концу года акции стали много весомее, дали солидную прибавку к семейному бюджету. А в начале наступившего года совхоз намерен выпустить ценных бумаг еще на миллион рублей. На этот раз право их приобрести получат те, кто лучше работал. Определять степень вклада каждого в общий успех будет сам трудовой коллектив.

Г. КРАСНОГОР,
корр. ТАСС.
Магадан.

С Белого моря —на Черное

В собственном доме отдыха на Черном море пройдет новый оздоровительный сезон труженики колхоза «Беломорский рыбак» Мурманской области.

Северяне приобрели в Анапе пустовавшее здание, за зиму своими силами его капитально отремонтируют, благоустроят. И уже в мае сюда приедут первые отдыхающие — передовики колхозного производства.

Как нас обслуживают

В Мужевском Доме быта



положительной оценки нашего объединения, — мой собеседник, — выше планов по пошиву и одежды и обуви. Если нить предыдущие годы, сравнении с 1989, «по наши значительно укреплены. План по пошиву и ремонту в 1989 году составлял 55 рублей, фактически же выполнение достигло 78,4%.

Если, начав говорить о реструктуре в бытовом обслуживании, я позволил себе го поиздешковать, то услышанных цифр и откликнувшихся перспектив невесомый слетел с уст. В одни — претворяется в один из основных законов: «спрос рождает товара и единственная производимая в нашем КБ производство — детские унты — зуются спросом покупателями за пределами Именно за счет унтов, и мужских, увеличился выполненного годового за считает Иван Васильевич.

— На двенадцать машин личился цех электротехники. Две из них — для пошивов реданы в Овгортский РПО. Обучаются люди, ваем исходный материал кусковый мех, — жает рассказывает о работе директор.

ПРЕСТРОЙКА коснулась и предприятия бытового обслуживания населения. Говорю это со стопроцентной уверенностью, потому что есть в запасе весьма убедительный аргумент.

Еще совсем в недалеком прошлом, применительно к комбинатам обслуживания населения мы использовали короткие аббревиатуры — КБО, КПП. А сегодня более звучные — РПО, ПП ЖКХ. Но изменилось ли здесь что-то кроме аббревиатуры?

О районном производственном объединении бытового обслуживания, вернее, — об одной из его специализаций, я беседовал с директором РПО Иваном Васильевичем Некрасовым.

— Основной показатель для

значительно расширился материальная база требует увеличения рабочих рук. Целью РПО не раз обращалась к людям, умеющим и знающим пошивочное дело, поработать в объединении. Сегодня мастерицы по пошиву буржуйки работают на дому. Семь из них и пошивиков, — в самом комбинате обувщиков есть мастера высокого класса, имеющие высокие показатели в сфере — Валерий Белкин и Влад Столяров.

— Комбинат с радостью заключил договор с мастерами на пошив и продажу их, но если увеличить наши масштабы, то достаточно. Думается, люди откликнутся, ведь есть возможность заработать во время, — закончил беседу Васильевич.

...Аккуратные детские Красивые женские буржуи итог работы мастеров по ву. Учатся шить унты и работники. Среди них В. Соловьев, С. Куртамов и под. Саша Пресненцов.

Из редакционной почты

СКОЛЬКО и как домов «разбирает» ККП в райцентре? Это и бывший трехквартирный, напротив РДК, и четырехквартирный по улице Юганской, и другие дома. А вот как.

Разобрали в моем краю старый трехквартирный дом. Но почему часть бревен, которые можно проверять на крепость цепью «Дружбы», т. е. добротных, распиливается на дрова?

Не только срубы, но и печи крушатся техникой, которая сейчас в таком множестве появилась в селе.

Почему бы часть срубов не пустить на строительство лежневых дорог.

Вот смотрю на улицу и вижу, что сосед В. Конев вышел на разборку дома с сыном и ждет, когда будут разбирать «капиталку». Он знает, на что может она пригодиться. Почему же Н. Малов не может часть бревен подобрать для «лежневки», хотя бы для улицы Республики или дороги, которая идет в сторону нового микрорайона. На мой взгляд, из перечисленных домов можно было выложить лежневую дороги в пределах 80 погонных метров или 320 квадратных метров, а то и больше!

С. АРТЕЕВ,
пенсионер.
с. Мужи.

Письмо С. Артеева комментирует начальник Шурышкарского жилищно-ком-

мунального хозяйства Н. МАЛОВ:

— Дом по улице Республики был разобран тт. Коневым и Усольцевым. Часть материалов пошла на дрова, а другая на строительство надворных построек. Кирпич вывезен и сложен

питалок» вышло бы ровным счетом 8 метров квадратных лежневой дороги. Но разборку дома ведет ремонтно-строительный участок.

ОТ РЕДАКЦИИ. Отлично поняв намек Н. Малова от-

Все ли ладно в селе?

за котельной хозяйства. Четырехквартирный дом по Юганской был отдан для разборки тт. Белкину и Бизину. Из остатков дома были возведены надворные постройки, часть распиленена на дрова. Материал от разбора дома около РДК использован для строительства лежневой дороги у школы, другая часть ушла на дрова. Кирпич от печей использован на ремонте котельной.

Прошу т. Артеева совместно с группой народного контроля проверить изложенные факты (хотя бы по последнему дому). А по дому, расположенному на Республике, 2, мы бы поступили точно так же, материал от разборки отдали бы населению, а кирпич бы вывезли. И из «ка-

носительно участия РСУ в ликвидации ветхого жилья, мы обратились за справкой к начальнику участка О. ЗАМЯТИНУ:

— Зря, конечно, «отфутболил», начальник ЖКХ этот вопрос в РСУ. Дело в том, что дом действительно включен в смету РСУ для разбора. Но распоряжается материалом (капиталкой), кирпичом и пр.) ЖКХ. Мы можем использовать только материалы домов, находящихся на нашем балансе. В данном случае РСУ разберет дом, а куда пойдет оставшийся капитальный материал — дело жилищно-коммунального хозяйства...

Не деликатесов, а... молока и соков!

Редакция получила множество откликов после схода граждан райцентра, рассмотревшего вопрос о категориях льготного обслуживания. Сегодня газета публикует письмо многодетных матерей. Оно не только о льготном обслуживании, но и о просто человеческом отношении к многодетным семьям.

Пишут вам матери, имеющие четырех детей. Услышали по местному радио выступление учителя школы Р. Коноваловой и сделали вывод: все-то так гладко выходит — и школа нам помогает, и профсоюзы, и государство. А вот как на деле.

Профсоюз совхоза «Мужевский» вообще ни разу нам не помог. Даже и не попытался узнать, нуждаемся ли мы в чемнибудь или нет. Государство платило на ребенка до пяти лет по четыре рубля, но их даже на хлеб не хватало. А подросли дети, и этих денег нет.

Школа тоже мало в чем помогла. За пять лет дали на ученика по одному пальто и... все. А ведь детей еще поить, кормить, одевать нужно. Где уж здесь на всех хватит? Мы не можем покупать мясо по цене пять рублей за килограмм, а компоты и соки наши дети вообще получают в небольшом

количество. Вот вам и равноправие!

Посмотрите: те у кого по одному-два ребенка, там и молоко сгущенное, и другие деликатесы. А у нас — пустые ходильники!

Радоваться надо, когда наши дети с удовольствием едят гречневую кашу. Потому что на другое денег не хватает. Сейчас и с молоком стало поуже, а мясо мы всего взяли по одной тушке. Вот как мы «заселись». И это в семье, где по два работающих. Мы не просим кофе или других деликатесов. Нам нужны соки, компоты, молочные продукты, ведь в магазинах нет даже сухого молока. Как же нам жить, если даже самым необходимым мы не можем обеспечить своих детей?

И перед выборами в местные Советы невольно встает вопрос: стоит ли голосовать за такую власть, если она не может покупать мясо по цене пять рублей за килограмм, а компоты и соки наши дети вообще получают в небольшом

количество. Вот вам и равноправие!

Семьи, имеющие 4-х детей: ТОЯРОВЫ, РОХТЫМОВЫ, КОНЕВЫ, ЧУПРОВЫ.

с. Мужи.

ОТ РЕДАКЦИИ. В ответе, полученном по телефону от председателя исполнкома Мужевского сельского Совета М. Хатанзеева, красной нитью проходила мысль, что распределение должно быть справедливым. Независимо от количества членов семьи, они (дети) должны получать продукты одинакового качества. А окончательно вопрос о категориях льготного обслуживания будет рассматриваться на заседании райисполкома.

Что ж, райисполком этим, по-видимому, еще раз покажет, «полномочия» исполнкома Мужевского сельского Совета.

В письме упоминался и профсоюзный комитет совхоза «Мужевский». Однако председатель выборного органа П. Чупров от комментариев категорически отказался. Не означает ли это правоту слов матерей? Его ответ: «Вам пришло письмо, вот и публикуйте» — более чем красноречиво говорит о том, как на деле в совхозе заботятся о многодетных семьях своих работников.

Сельский курьер

Создаем мини-тракторы



Челябинская область. Бурный рост садовых кооперативов, освоение арендованных земельных участков вызвало стремление обзавестись механизмами для обработки почвы. Сама жизнь подталкивает людей на создание мини-тракторов, причем своими силами, поскольку промышленность еще не готова предложить свои разработки.

На снимке: станочник производственного объединения «Полет» Андрей Владимирович Кочетков сам сделал мини-трактор, на котором обрабатывает свое картофельное поле и выполняет другие работы.

Фото Б. Клипинщера. (ТАСС)

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ «ЛП»

B. Войнович

Путем взаимной переписки

Повесть

— А зовут тебя как?

— Вадик.

— Молодец, — похвалил Алтынник и прикрыл глаза. Поблескала голова. То ли от того, что он вчера немного перебрал, то ли от того, что он, кажется, обо

что-то вчера ударился. Было у него еще такое ощущение, будто из его памяти выпало какое-то очень важное звено, но он не мог понять, какое именно. Смутно помнилось, вроде он польши что-то искал, не нашел, улегся на полу. Но как он попал в кровать? И в мозгу его слабо забрезжило воспоминание, что будто бы Людмила подняла его с пола и положила к себе в постель и между ними как будто что-то было, а она его по-том спросила:

— Почему же ты говорил, что маланец?

— А он спросил:

— Что такое маланец?

— Еврей.

— А почему же маланец?

— Ну, сказать человеку «еврей» неудобно.

Теперь никак он не мог припомнить, приснилось ему это все или было на самом деле. Но думать не хотелось, и он вскочил на постель.

9

Когда он открыл снова глаза, Вадика в комнате не было. Решив, что уже поздно, Алтынник встал, надел штаны (они вместе с тимпастрой висели на спинке стула перед кроватью), сунул ноги без портняков в сапоги и вышел в соседнюю комнату.

Старуха в разорванном под мышками ситцевом платье (нижняя рубаха выглядела из-под него) стояла спиной к Алтыннику возле печи и, нагнувшись, раздувала самовар. Алтынник подошел к старухе сзади и крикнул в самое ухо:

— Бабка, где у вас тут уборная?

— Ой, батюшки-светы! — вскрикнула старуха и подняла на Алтынника перепуганные глаза. — Ой, напужал-то! Ты чего кричишь?

— Я думал ты глухая, — махнул рукой Алтынник. Он поморщился. — Ой, бабка, мутит меня что-то и голова вот прямо как чугун, честное слово.

— Похмельться надо, — сочувственно улыбнулась она.

— Что ты, бабка? Какое там похмелье. Мне это вино и на глаза не показывать, так там внутри, как будто крысу проглотил, честное слово. Чего-нибудь бы холодненького испить бы, а, бабка?

— Кваску, — нараспив сказала старуха.

— А холодный? — ожидался Алтынник.

— А как же. Чистый лед!

Алтынник обрадовался.

— Давай, бабка, быстрей, не то помру, — заторопил он.

Старуха сбежала в сени и вернулась с трехлитровой бутылкой красного свекольного кваса. Алтынникхватил целую кружку.

— У-у-у! — загудел он довольно. — Вот это квас! Аж дух зашатает. Погоди, бабка, не уноси. Сейчас я сбегаю по малому делу, еще выпью, а то уже некуда, под завязку.

На улице было морозно и солнечно. Жмурясь от слепящего глаза снега, Алтынник пробежал через огород к уборной и обратно, ворвался в избу немножко оживший, выпил еще квасу, попробовал закурить, не пошло — бросил. Поинтересовался у старухи, не пришла ли Людмила.

— Да еще не вертась. — Старуха все возилась у самовара.

(Продолжение на 4-й стр.)

ЧИТАЛЬНЫЙ ЗАЛ «ЛП»

(Продолж., начало на 3-й стр.).

— А Вадик где же?

— Гуляет.

— А ну-ка, бабка подвинься, я дуну, — сказал Иван и отодвинул бабку плечом.

У него дело пошло лучше, и скоро самовар загудел.

— Во как надо дуть, — не удержался и похвастал Алтынник.

— Три раза дунул — и порядок. У меня, бабка, легкие знаешь какие. Смотри, как грудь раздувается. — Он действительно набрал полную грудь воздуха, да еще и выпятил ее до невозможности. — Поняла? Ты, бабка, не смотри, что я росту среднего. Я на гражданске лабухом был. В духовом оркестре учился. На трубе играл.

Она маленькая, а играть потяжелше, чем на басу. На басу просто, хотя и здоровый. Знает только щеки раздувай побольше, ума не надо. А на трубе, бабка, тубы покрепче сожмешь и вот так делаешь: пу-пу-пу. И звук получается, бабка, чистый, тонкий. Бас, он мычит все равно что барабан: бэ-э, бэ-э, а труба... — Алтынник взял в руки воображаемую трубу и стал перебирать пальцами, словно нажимал клавиши. Но только собрался изобразить он, какой звук издает труба, как во дворе заиграла гармошка и, прилизившись к дому, смолкла. В сенях загремели тяжелые чыто шаги. Дверь распахнулась, и на пороге появилась фигура огромного мужика в синем зимнем пальто и валенках, подвернутых у колен. На груди у него висела маленькая для его роста гармошка. Алтынник все еще держал руки, как будто собирался играть на трубе.

Вошедший, не обращая ни на кого внимания и не здороваясь, снял и поставил гармошку на лавку рядом с ведрами, взял в углу веник и стал не спеша обмакивать валенки.

— Ох, погодка хороша, — сказал он, видимо, обращаясь к старухе.

— Один приехал? — спросила старуха.

— Один. Верушка простила, температурит, ну Нинка с ней и осталась.

Бросив веник на прежнее место, он прошел мимо Алтынника и сел к столу.

— А в прошлую воскресенье чего не приехал?

— А этого хоронили... как его... Ваську Морозова, — сказал он в той же своей бесстрастной манере.

— Ай помер? — удивилась старуха.

— Ну. С прорабом своим дре-весного спирту нажрался. Прораб ослеп на оба глаза, а Васька... В среду это они, значит, выпили, а в четверг утром, Райка евонная рассказывает, на работу сбирается. Нормально все, встал, умылся, завтракать она ему подала. Он сел, все как положено. «Радио, говорит, надо включить, время проверить». И потянулся к приемнику, а приемник от его так примерно с метр, нет, даже меньше, ну, сантиметров девяносто... Так потянулся он и вдруг как захрипит да брык со стула. Райка к нему: «Вася, Вася», а Вася уже не живой.

— О господи! — вздохнула старуха. — Райка-то, чай, убивается?

— Сука, — махнул рукой мужик. — Она ж с этим... с Гришкой-милиционером путалась. Вся улица знала. Да и Васька сам знал. Уж он, бывало, бил ее и к кровати привязывал — никакого внимания. А теперь, конечно, убивается. Невдобно же перед людьми.

Он прошел мимо Алтынника и сел у стола. Алтынник поставил немного и тоже сел. Исподволь стали друг друга разглядывать. Алтынник заметил, что у мужика много ходства

с Людмилой, и догадался, что это, наверное, тот самый брат, который убил собаку. Оба неловко молчали. Старуха возилась у печки.

— А это кто? — неожиданно громко спросил мужик у старухи, показывая кивком головы на Алтынника, как будто Алтынник был для него какой-нибудь шкаф или дерево.

— А это к Людке приехал, — равнодушно объяснила старуха.

— Где ж это она его нашла?

— По переписке.

— А-а.

Мужик неожиданно шумно вздохнул, поднялся, шагнул к Алтыннику и протянул ему свою огромную лапу.

Алтынник вздрогнул, посмотрел на мужика снизу вверх.

— Чего? — спросил он, заискивая улыбаясь.

— Познакомился, говорю.

— А-а. — Алтынник вскочил, показал протянутую руку: Иван.

— Очень приятно. Борис, — назвал себя ответно мужик.

Сели на свои места, постепенно стали нащупывать тему для разговора.

— В отпуск едешь? — спросил Борис.

— В командировку.

— Биатлон? — уважительно не то спросил, не то просто отметил для себя Борис. — Я ви-ацию не люблю. Шумит больно. Я служил в войсках связи поваром. Служба хорошая, только старшина вредный был.

Для любого солдата тема старшины неисчерпаема. Людмила вернулась как раз в тот момент, когда Алтынник, ползая по полу на карачках, показывал, как именно старшина де Голья учит молодых солдат мыть полы.

10

Людмила принесла с собой бутылку «кубанской», сели завтракать. Как ни противно было Алтыннику смотреть на водку, пришлось пить. Бабка поставила на стол ту же жареную картошку, крупно нарезанные соленые огурцы и вчерашие пироги с грибами. Людмила села рядом с Иваном, вела она себя так, как будто ничего не случилось. Он искас поглядывал на нее, пытался не мог понять, было между ними что или просто ему пришло.

Борис разлил водку — себе и гостю почти по полному стакану, сестре половинку, а матери самую малость для компании.

Иван этой водкой чуть не захлебнулся, выпил, правда, до дна, но потом стал долго и стыдно кашлять и морщиться.

— Не пошла, — с пониманием отнесся Борис.

— А ты закуси, Ваня, пирожком, — сказала Людмила и подала ему пирог. — Понравились ему твои пироги, — сказала она матери.

— Кому ж они не нравятся, — сказал Борис. — Фирменное блюдо. Вообще у нас, Ваня, жизнь хорошая. Грибов этих самых завал. Вот приезжай летом, возьмем два ружья, пойдем в лес. Грибов наберем, зайцев настреляем.

— Уж ты настреляешь, — засмеялась Людмила. — Ты за всю жизнь, кроме как в Тузика, ни в кого не попад, да и потому, что он был привязанный.

— Ты ее не слушай, Ваня, — убеждал Борис. — Мы живем хорошо. Овощ свой, мясо — кабана вот скоро зарежем — свое, молоко... Корову видал?

— Нет, — сказал Алтынник, — не видал.

— Пойдем покажу. — Борис вышел из-за стола.

— Да куда ты человека тянишь? — возмутилась Людмила. — Чего он корову не видел?

(Продолжение следует).

Между нами, женщинами...

К ЮНЫМ особам, с головы до ног упакованным в «фирму», я отношусь с большим недоверием. И потому, что в таких случаях «фирма» обычно означает, что нежный возраст не мешает крепко и умело держать за горло родителей (приобретаются наряды на их денежки), и потому, что девушки, которые могут модно выглядеть и хорошо себя чувствовать только в готовой, только в импортной одежде, как правило, оказываются в жизни большими неумехами...

Конечно, мы сейчас нацелены на то, что промышленность, торговля, индивидуалы, кооператоры, служба быта со временем завалят нас товарами и услугами и нам останется только выбирать. Может быть, может быть. Но пока и до «звала» далеко, и цены падать не торопятся. Поэтому хотела бы посоветовать всем молодым людям: учитеесь шить!

Мастерство портних — не просто верный кусок хлеба, как бы не сложилась жизнь. Не менее, а сегодня, может быть, и более важно другое: женщина, которая умеет шить и вязать практически перестает зависеть от обстоятельств: возможность выглядеть «на уровне», не унижаясь перед полузнакомой продавщицей и ласково-наглой спекулянтки, весьма способствует чувству собственного достоинства. Вообще учить девочек всему этому надо бы уже в школе, как чтению и письму. А пока... Сколько же вполне интеллигентных дам не умеют ни подол подогнуть, ни правильно пришить пуговицу к мужинину пальто. Но вспомните: в прежние времена умение шить отли-

чало именно образованную женщину. Ведь культура одежды, и не только умение ее шить, но и содержать в порядке, входит в понятие общей культуры. Да и интереснее, и полезнее, и даже благороднее обдумывать будущую модель — фасон, ткань, отделку пальто или платья, блузки, чем суетиться, через

и, сколько себя помню, мы всегда боролись то с длинными юбками, брюками, волосами, то с короткими. И до того доборолись, что нетерпимость и грусть — и не только по отношению к прическам и одежде — обернулись огромным общественным злом. Не знаю, кому как, а мне больно и противно

УЧИТЕСЬ ШИТЬ!

кого достать и сколько переплатить.

А какое это удовольствие — в формах, красках природы разглядеть и в своем изделии вплотить неожиданные цветовые, фактурные сочетания, в просьтенькой, недорогой ткани угадать гвоздь будущего сезона!

Сегодня мода позволяет одеваться, выглядеть и «как все», и «как все» — по желанию. Правда, к сожалению, тот кто выглядит «не как все», всегда рискует услышать оскорбительное замечание в свой адрес — наше общество весьма консервативно, особенно пожилые люди. Да и «официальные лица» не стесняются при случае высказать в достаточно неделикатной форме свое отношение к «лохматым» или «бритым», «обшванным цепями» или прочим «не таким» молодым людям — не таким, какими были сами в их возрасте. Поэтому очень хотелось бы напомнить старшим: не торопитесь осуждать то, что вы лично не приемлеме. Человек я немолодой,

слышать, как дородная тетя с плохо заколотыми волосами в тютом платье, явно не для синтетом, в стоянных, нечищенных туфлях шипит на мальчика-подростка с «косичкой»: «Иши, распустили вас...» Понимаю: её жизнь, возможно, сложилась так, что ей некогда и негде хорошо одеться и причесаться, но согласитесь с тем, что именно такой человек должен быть примером для молодежи (а ведь при осуждении именно это подразумевается) тоже трудно.

Хочу еще раз напомнить молодым женщинам: что-то, а внешность, даже в наших не слишком богатых условиях, сильно зависит от того, что вы сами умеете сделать. А пожилым людям — не спешить осуждать молодежь: может быть, то, что вам режет глаз, спито руками девушки или юноши, которые, не беспокоя лишний раз родителей, сами решают свои проблемы.

М. БОРИНА.

Сама себе косметолог

подсохнет предыдущий). Маску снимите теплым компрессом. Такая 15—20-минутная маска прекрасно очищает и освежает любую кожу.

Н. КОРИНА,
косметолог.

НЕТ НЕНУЖНЫХ ВЕЩЕЙ

НАВОДЯ порядок в шкафу, любая женщина мало остается времени для ухода за кожей лица. В таком случае советую вам обратить на пользу то время, которое вы проводите у плиты, за готовкой. Тем более что самые лучшие «косметические средства» у вас под рукой.

Разотрите ложку меда с одним желтком. Нанесите на лицо несколькими слоями. (Каждый новый после того, как

призовав на помощь фантазию, из старой мужиной сорочки можно сделать и модную женскую кофточку. Это несложно: оторвите воротник, оставив «стойку», отрежьте рукава по локоть, подложите под плечики, в талии перехватите широким поясом. Вот и готова модная женская блузка «навыпуск».

Короткое платье дочери — радуйтесь, что хорошо растет, — можно удлинить оборкой из ткани другого цвета, подходящего по тону или, напротив, контрастного. А лоскутки используйте для карманов или аппликаций.

Н. ВЛАДИМИРОВА,
швея.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Редакция районной газеты имеет возможность продать для населения, организаций и предприятий русско-хантыйский разговорник (речевые ситуации). Стоимость 1 несброшюрованного экземпляра — 1 рубль.

От организаций и предприятий принимаются заявки на количество экземпляров не менее 10. Оплата производится авансом, путем перечисления на расчетный счет районной типографии (№ 36301 в Мужев-

ском отделении АПБ). Жители района могут приобрести разговорник за наличный расчет в редакции газеты. Справки по телефону 0—55.

Дирекция Мужевской средней школы выражает глубокое соболезнование Виктору Васильевичу Витязеву по поводу смерти бабушки.

„Ленинский путь“

Мужевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

НАШ АДРЕС: 626640, с. Мужи, ул. Ленина, 9.

ТЕЛЕФОНЫ: приемная и редактор — 2-50; заместитель редактора и отдел партийной жизни — 0-73; ответственный секретарь и отдел народного хозяйства — 0-55; отдел соцкультбыта — 0-73; бухгалтерия — 2-52; фотолаборатория — 0-55.

РЕДАКТОР
А. РОЧЕВ.

Тираж 1896.